Nombre: Curso:

Matemadticas Il — Geometria del espacio — 23/05/2016

EJERCICIO 1:
Consideremos el punto y el plano dados por

P(-1,2,1) , wm:2x—2y+2=4
a) [1,25] Calcula las coordenadas del punto simétrico de P respecto de 7.

b) [1,25] Obtén el 4rea del tridngulo que determina el plano con los ejes de coordenadas.

EJERCICIO 2:
Consideremos el punto y la recta siguientes
r—2z=4
P(1,0,1) , r: {
y=3
a) [1,25] Determina la proyeccion del punto sobre la recta.

b) [1,25] Obtén la ecuacion general del plano que pasa por el punto P y contiene a la recta .

EJERCICIO 3:
Consideremos la recta y el plano dados por
T Ezg:szl , m:2x4+y—22—4=0
2 a

a) [1,25] Estudia su posicion relativa.

b) [1,25] Para a = 2, calcula los puntos sobre la recta que distan dos unidades del plano.

EJERCICIO 4:
Sean r y s las rectas dadas por
T=A
{ y—2r=-2
T , S:¢ y=a
z=-1
z=A

a) [1,25] Estudia la posicién relativa de ambas.

b) [1,25] Para a = —1, calcula la distancia que separa las dos rectas.
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EJERCICIO 1:

a) Brevemente: primero calcularemos la ecuacion de la recta r que pasa por el punto P y que es
perpendicular al plano 7. A continuacién calcularemos el punto () interseccién de 7 con 7 (la proyeccion
de P en 7). Por tltimo hallaremos el simétrico P’ teniendo en cuenta que el punto medio del segmento
PP es Q.

La recta 7 pasa por P (—1,2,1) y tiene la direccién del vector normal al plano 7 = (2, —2,1):

Tz =—142\
ri¢ y= 2-—2X\
z= 14+ A

Ahora hallamos a interseccion de esa recta con el plano, que es el punto proyeccién Q:
r— 1 —24+4A—4+4A+1+2A=4 > A =1
Es:
Q=(-2,0,-2)
Usando el punto medio::
P+ P
2
b) Primero obtengamos las coordenadas de los puntos de corte del plano con los ejes de coordenadas:
Corteeje X: y=2=0—>2=2— A(2,0,0).
CorteejeY: z=2=0—y=-2 — B(0,-2,0).
CorteejeZ: x=y=0—2=4— C(0,0,4).

Calculemos el producto vectorial:

=Q - P =2Q—P — P'=(3,-2,3)

77k
ABxAC=| -2 —2 0 |=(-8,8,-4)
2 0 4

Porque el drea pedida es

1 1
=3 ‘Anga‘ = VR 8 =6
EJERCICIO 2:

a) El punto pedido @) es la interseccion del plano perpendicular a la recta por el punto P (pie de la
perpendicular). Pasamos primero la recta a paramétricas.

=442\
r—2z=4 L\
T = r: y=3
y=3
z= A

El plano 7 pasa por P (1,0, 1) y tiene como vector normal 77 = ¢, = (2,0, 1):
7:2-(x—1)4+1-(x—1)=0 = 2x+2=3
Ahora sustituimos para hallar la interseccion de este plano y la recta:
r—=m1:84+4A+A=3 > A=-1
Es:
Q=(2,3,-1)
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b) Vamos a obtener un punto y dos vectores directores. Como el punto P, = (4,3,0) de la recta estd en el
plano, tenemos asi

Punto: P(1,0,1)

=
Vectores directores: PP, = (3,3,—-1), 7, =(2,1,0)

Su ecuacidn es:
z—1 y z—-1
2 1 0 =0 = —3x+5y+62—-—3=0
3 3 -1

EJERCICIO 3:
a) Aplicamos la condicién de paralelismo de recta y plano:
n-v,=0—(2,1,-2)-(2,a,1)=0 > 44+a—-2=0 - a= -2
Tenemos asi:
Si es a # —2 entonces S y 7 son secantes (en un punto).

Sies a = —2 larecta o es paralela o estd contenida en el plano. Para salir de dudas, sustituimos un punto
cualquiera de la recta en la ecuacién del plano:

P.=(0,0,-1) = m:2—-4#0
Como el punto no estd en el plano, la recta es paralela al plano.
b) [Punto genérico] Pasamos la recta a paramétricas y vemos asi que el punto que buscamos en la recta es
Q=(2t,2t,—1+1)
Ahora, usando la férmula de la distancia de un punto a un plano, obtendremos el pardmetro:
4(Q,m) = |4t + 2t + 2 — 2t — 4| _ 9 |4t — 2|
V22 + 12422 3

Para que un valor absoluto resulte ser 6, su argumento debe ser 6 o -6. Por lo tanto:

=2 — [4t—2|=6

A—2=46 — t=2 — Qi(4,4,1)
|4t — 2| =6 —
44—-2=-6 — t=-1 — Q2(—2,-2,-2)

EJERCICIO 4:
a) Veamos primero si los vectores directores son paralelos:

177‘ = (1 ) 2 ) _O) 1 2 — —

= —F - = U [ Us
Us =(1,0,1) } 1#0 U

Tenemos asi que bien son secantes, bien se cruzan. Tomamos P. = (0,—-2,—1) y Ps=(0,a,0) y
calculamos

0 a+2 1
—_—
det[Ps Py, U, ,Us) = | 1 2 0O|l=—4—-a— 4—-—a=0— a=-4
1 0 1

Tenemos asi:
Si es a # —4 entonces las rectas se cruzan.

Si es ¢ = —4 entonces las rectas son secantes (en un punto, claro).
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b) Para ¢ = —1 sabemos que se cruzan y asi podemos hallar la distancia usando la férmula (altura prisma
igual a volumen entre superficie base):
| [PP.55] |

T, x U]

d(r,s)=

[Pﬁ,m,ﬁs] o 41— -3

o x Ty =(1,2,0) x (1,1,1) = (2,-1,-2)

Y aplicando la férmula:
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